



Учредители: Парламент и Правительство КБР

gazeta.kbrpravda.ru

НАРОДНОМУ ПИСАТЕЛЮ РА, КБР И КЧР ИСКАХУ МАШБАШУ – 90 ЛЕТ



Республика Адыгея, г. Майкоп, Союз писателей РА

Уважаемый Исах Шумафович! Сердечно поздравляю Вас с юбилеем.

Мы искренне гордимся Вашим поколением – поколением мужественных, сильных духом людей. Настоящих героев и создателей. Вы никогда не боитесь трудностей, верили в правое дело, в себя и своих товарищей. Частно служили Отечеству. Желая Вам доброго здоровья и всего наилучшего.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН

родному народу и нашему Отечеству. Ваша творческая деятельность всегда была подчинена одной цели – воспеваю высокие духовные идеалы человеколюбия, добра и справедливости. Ваши произведения, произнесенные глубокими философскими размышлениями и поиском исторической правды, вошли в сокровищницу многонациональной литературы нашей страны, а ваше имя сегодня по праву стоит в ряду выдающихся поэтов и писателей России.

Свой славный юбилей вы встречаете в расцвете душевных и физических сил, признанным в мире классиком адыгской литературы, видным сыном своего народа и истинным патриотом нашего Отечества.

Ваша многолетняя многогранная деятельность достойно оценена высокими государственными наградами и почетными званиями. Но, пожалуй, самая ценная награда для вас – это любовь и признательность родного адыгского народа, многочисленных почитателей вашего таланта как в нашей стране, так и за её пределами.

В этот день хочу от всей души пожелать вам, уважаемый Исах Шумафович, доброго здоровья, неиссякаемой творческой энергии, успехов и благополучия.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Казбек КОКОВ

ЖИВИ, ДОБРО ВЕРШИ

Сегодня отмечает юбилей зрелый художник, который знает жизнь, глубоко чувствует время и владеет словом, способным выразить это время. Исах Машбаш прошёл немало дорог, трудился за письменным столом не одну тысячу часов. Он знает, что главное – жизнь, а в ней – добрые дела людей. И в стихах он говорит: «Живи, добро верши».

Исах Шумафович Машбаш – Герой Труда России, народный писатель Адыгея, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, заслуженный деятель искусства Кубани, лауреат государственных премий СССР, России, Адыгея, Всероссийской премии им. М.А. Шолохова, академик Адыгской (Черкесской) международной академии наук (АМАН), академик Академии наук Абхазии, член Общественной палаты

Республики Адыгея, заместитель председателя исполкома Международного сообщества писательских союзов, председатель правления Союза писателей Адыгея, почётный доктор Адыгского, Кабардино-Балкарского и Майкопского технологического государственных университетов. Почётный гражданин города Майкопа. Автор гимна Республики Адыгея.

(Окончание на 3-й с.)

«КОНТРОЛЬНЫЙ ЧАС» С ГЛАВАМИ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ КБР

Глава республики Казбек Кокков провёл рабочую видеоконференцию совещание с руководителями районных администраций и глав округов КБР. В его работе принял участие Председатель Правительства КБР А.Т. Мусуков.

Казбек Кокков поручил главам муниципалитетов в пределах своей компетенции совместно с уполномоченными органами активизировать в населённых пунктах республики работу по соблюдению требований Роспотребнадзора организациями и гражданами.

В рамках главной темы «муниципального часа» рассмотрена текущая ситуация на местах в условиях распространения коронавирусной инфекции.

Обсуждены также вопросы реализации региональных составляющих национальных проектов и ситуация в сфере ЖКХ.

По состоянию на 27 мая в Кабардино-Балкарии зарегистрировано 2509 подтверждённых случаев заражения COVID-19, выздоровело 643 человека, погибло – 14. В госпитальном состоянии находится 14 человек, из них 722 пациента, из них 45 – в реани-

мациях, 27 – на аппаратах ИВЛ. На амбулаторном лечении состоят 516 человек. Бессимптомно переносят вирус 612. За последние сутки на выявление COVID-19 протестировано 1262 человека. Всего с начала распространения вируса проведено более 38 тысяч тестов.

БОЛЕЕ 13 ТЫСЯЧ БЕЗРАБОТНЫХ КБР ПОЛУЧИЛИ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ДОПЛАТЫ В ПЯТЬ ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

Глава Кабардино-Балкарии Казбек Кокков провёл совещание с министром труда и социальной защиты КБР Алимом Асановым.

Кроме того, по поручению Главы КБР тем безработным, которым по разным причинам была назначена минимальная федеральная выплата в 1500 рублей, в связи с коронавирусом добавлена региональная доплата в размере ещё 5 тысяч рублей за май и июнь 2020 г. На сегодняшний день более 13 тысяч жителей республики получили такие выплаты.

Руководитель республики заслушал доклад министра о мерах социальной поддержки безработных малоимущих граждан, а также семей с детьми в условиях распространения коронавирусной инфекции в КБР.

Сохраняется ряд других мер поддержки безработных категорий граждан. Детям-сиротам, зарегистрированным безработными до 23 лет, на 6 месяцев назначаются пособия в размере среднемесячной заработной платы в КБР, после – в минимальном размере. Для граждан предпенсионного возраста период выплаты пособия по безработице составляет 12 месяцев. При рождении ребёнка неработающий родитель получает единовременное пособие в размере 18 тысяч рублей.

Ежемесячные денежные выплаты в размере 5000 рублей в апреле – июне 2020 года на детей до 3 лет. Заявление подаётся в отделение Пенсионного фонда РФ по КБР либо в электронном виде с использованием регионального портала госуслуг; единовременные выплаты на каждого ребёнка в возрасте от 3 до 16 лет в размере 10 тысяч рублей. Также также подаётся в отделение Пенсионного фонда РФ по КБР либо в электронном виде через портал госуслуг.

Сегодняшним день численность зарегистрированных безработных составляет более 22 тысяч человек. На срок до 6 месяцев им начисляется пособие от 1500 рублей до 12130 рублей в зависимости от даты увольнения, сроков состояния в трудовых отношениях и среднего заработка по последнему месту работы. Уволенных с 1 марта 2020 года и имеющих несовершеннолетних детей гражданам размер пособия по безработице в апреле-июне 2020 г. увеличивается также из расчёта по 3000 рублей на каждого ребёнка до 18 лет.

Кроме того, автоматически продлеваются до 1 октября 2020 года сроки предоставления ранее назначенных федеральных и региональных пособий и выплат на детей, детей-инвалидов, субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Граждане, не имеющие работы, а также лишившиеся её с 1 марта 2020 года, могут зарегистрироваться в центре занятости, подав заявление в электронной форме в личном кабинете на портале «Работа в России» или через Единый портал государственных и муниципальных услуг.

ОБРАЗОВАНИЕ

Экзамены будущего против экзаменов прошлого

Российский выпускник сообщил точные сроки сдачи госэкзаменов. На совещании по ситуации в системе образования Президент России Владимир Путин назвал дату начала Единого государственного экзамена – 29 июня. В этот день состоятся экзамены по географии, литературе и информатике.

Российский язык одиннадцатиклассники будут писать 6 и 7 июня. Далее, 10 июня, пройдёт ЕГЭ по профильной математике, 13 июня – по истории и физике, 16 июня – по обществознанию и химии, 20 июня – по биологии и письменная часть ЕГЭ по иностранному языку. Устная часть ЕГЭ по иностранному языку запланирована на 22 и 23 июня.

В 2009 году Единый государственный экзамен стал по всей территории России единственной формой выпускных экзаменов в школе и основной формой вступительных экзаменов в вузы. А это значит, что целое поколение школьников не сдавало экзамены в другой форме и даже не представлял себе, что такое тнать билеты, зубрить их перед экзаменом, писать микроскопический параграф и надеяться на удачу, которая может выдать самый лёгкий, а кому-то и единственно знакомый билет.

Этому поколению и невдомёк, что можно хорошо ответить на билет, но завалиться на дополнительных вопросах, что успех на экзамене может зависеть от лотышки с билетом и антипятилетки, что можно «вызваться» на общепит и фантазии. (Окончание на 2-й с.)

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

Сегодня в России отмечается День пограничника. В этом году пограничным органам Федеральной службы безопасности России исполняется 102 года.

Есть такая профессия – Родину защищать! Эта крылатая фраза из художественного фильма «Обида» как нельзя лучше отражает суть профессии пограничника. День пограничника – это не просто профессиональный праздник сотрудников службы, но и демонстрация боевой мощи России.

С 1918 года прошлого столетия пограничники самоотверженно обеспечивают безопасность государственной территории. Впервые пограничные подразделения появились в Закавказье ещё в 20-е годы прошлого столетия. Они входили в состав Отдельной кавказской армии. В 1922 году из личного состава 6-го Кавказского стрелкового полка 2-й Кавказской армии была сформирована 1-я пограничная бригада.

Наряду со всеми стражами границы и жителями регионов, где дислоцированы пограничные органы, отметит профессиональный праздник и сотрудник Пограничного управления ФСБ России по КБР.

История Пограничного управления Федеральной службы безопасности Российской Федерации по Кабардино-Балкарской Республике берёт своё начало с июня 1924 года, когда на основе 27-го Приишювского пограничного батальона был сформирован 43-й Беллуварский пограничный отряд, взявший под охрану 256-километровый участок советско-иранской границы на территории Азербайджанской ССР. Штаб отряда был расквартирован в селении Беллувар. Первоначальная численность отряда составляла 432 красноармейца. В большинстве своём это были рабочие Донбасса и украинские крестьяне, побывавшие на фронтах Гражданской войны и имевшие боевую подготовку.

Отряд просуществовал вплоть до 1992 года, меняя название и входя в разные периоды в состав разных министерств и ведомств, которых Советский Союз и Российская Федерация вверили безопасности государственной границы.

(Окончание на 2-й с.)

ТЕМА ДНЯ

Увеличить количество тестирований

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 за последние сутки увеличилось на восемьдесят семь и составило две тысячи пятьсот девять человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 39 369 тестирований. Выздоровевших – шестьсот сорок три человека (в том числе двадцать один за последние сутки), умерли четырнадцать человек.

Дома под медицинским наблюдением находится две тысячи двести шестидесять семь человек, имеющих контакты с заражёнными людьми. Все они сдают тесты, проходят КТ. В госпитальном состоянии находятся двадцать два человека в реанимациях. Двадцать семь из них – на аппаратах ИВЛ. На амбулаторном лечении

находятся пятьсот восемнадцать человек, в том числе шестидесять два ребёнка. Бессимптомно переносят шестсот двадцать человек, из них двести тридцать три – дети. Изолированы четыре человека в провизорном отделении межрайонной многопрофильной больницы в Нарткала, сорок три человека в обсерваторе на базе санатория «Маяк», двое – в обсерваторе на базе Герпетрического центра.

Напомним, номера телефонов горячих линий: Оперативный штаб КБР – 40-15-65, Роспотребнадзор – 42-26-78.

Асхат МЕЧИВ

Отдал жизнь за Отчизну

Великая Отечественная война, которую представляет себе мой поколение, не совпадает с реальным обликом, до сих пор мы знали её другой и, как выяснилось, практически не знали. А сегодня я пишу о ней не её героях, потому что встретился с теми событиями, благодаря рассказам последних очевидцев и тех, кто сохранил эти легендарные истории битвы за мир. Представив же истинное лицо сегодня, я не могу говорить, я могу лишь молча писать об этом...

Эта история об одном из героев Великой Отечественной войны Магомед Бабаеве, не вернувшись с поля сражений. Статьи о нём и раньше публиковали в газете сборник об участниках Великой Отечественной войны, но этот рассказ дополнил тем, каким его помнит семья. Воспоминаниями поделилась его племянница Тамара Казикова (дочь родной сестры Магомеда). Особой болью для семьи является тот факт, что Магомед Бабаев, который в разгар войны был представлен к званию Героя Советского Союза, так и не получил его, по причине депортации балкарского народа. Как и многие войны-балкарцы, которые не получили это звание по тому же обстоятельству. Восстановление справедливости в память о герое и его славному имени, – заветная мечта семьи.

(Окончание на 3-й с.)

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идёт подписка на II полугодие 2020 года

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА	ОФИЦИАЛЬНАЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИЯ
Подписной индекс – 5889	Подписной индекс – 5863
Выходит 3 раза в неделю.	Выходит 1 раз в неделю.
Количество выходов – 79.	Количество выходов – 26
Цена: на 1 мес. – 114,08 руб;	Цена: на 1 мес. – 87,73 руб;
на 6 мес. – 684,48 руб.	на 6 мес. – 526,38 руб.

ПОГОДА Днём: +25... +27. Ночью: +17... +19
Облачно, с прояснениями
НА ПЯТНИЦУ, 29 МАЯ

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ ПОГРАНИЧНИКА

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ, ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ-ПОГРАНИЧНИКИ!

Сегодня все воины в зеленых фуражках нашей страны отмечают 102-ю годовщину со дня образования пограничной охраны. Хотя это не круглая дата, но для нас она становится более значимой, чем юбилейная, ведь государственная граница у каждого из нас проходит через самое сердце.

Вся пограничникам мы понимаем, что служба на границе – это не просто работа по охране сухопутных и морских границ государства, это почетная обязанность, которая выпадает не каждому! Выполнять эту ответственную задачу доверяют только лучшим.

Без лояльной скоростной скаку, что на нас лежит ответственность не только по защите рубежей Отечества от вооруженной агрессии, но и в борьбе с терроризмом, пресечение наркотрафика, нелегальной миграции, контрабанды, обеспечение экономической безопасности нашей страны. Сегодня, к счастью, мы ни с кем воюем, но из-тоэ служба на границе не стала менее опасной и ответственной – помните об это!

Почтительно отметить, что молодое поколение пограничников продолжает славные традиции своих дедов, отцов, старших товарищей. Ваша боевая выучка, мужество и верность служебному долгу – залог мира и спокойствия страны.

Поздравляя действующих сотрудников с нашим профессиональным праздником, не могу не сказать несколько теплых слов членам семей пограничников, особенно тем, кто находится непосредственно на границе. Они по-настоящему разделяют с нами все тяготы и лишения пограничной службы, являясь надежным тылом. Спасибо им за поддержку!

Особую благодарность выражаю старшему поколению пограничников – нашим ветеранам! Им посвящаем самые искренние слова признательности за бескорыстное служение Отечеству, силу духа, за то, что всегда связали свою жизнь с государственной границей страны. Их боевая судьба является достойным примером для молодежи.

Поздравляю всех вас вместе с Днем пограничника. Желаю здоровья, мирного неба над головой, большого счастья, семейного благополучия, честного и достойного служения Отечеству! Благодарю вас за службу и бесстрашную преданность профессии и славному суду!

Андрей ПАВЛОВ,
генерал-майор, начальник Пограничного управления ФСБ России по КБР

ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННЫЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

В первые годы после создания отряда пограничниками приходилось вести борьбу с врагами Советского государства в трудных условиях. Не хватало обмундирования, продуктов питания, инвентаря. Заставы и комманды располагались в труднодоступных местах. Однако пограничники стойко переносили все трудности и продолжали выполнять почетные задания. 20 декабря 1928 года за активное участие в борьбе с бандитизмом пограничный отряд был награжден орденом Боевого Красного Знамени.

Эта дата была навеки вписана в славную летопись Пограничного управления.

Пограничники мужественно вели непримиримую борьбу с многочисленными врагами, бесстрашно громили вооруженные банды, угрожающие нашей территории. Инициатором героической операции командир отделения Байрам-Талиповского заставы Ивана Павловича Латыша. 7 марта 1930 года он лично направил отряд в бандитский лагерь, пытаясь прорваться за границу, проявив при этом мужество и героизм. В этом бою был смертельно ранен. За беззаветную храбрость и самоотверженность, безграничную преданность Родине, проявленную в ходе активной борьбы с преступниками и вооруженными бандитами, Иван Петрович Латыша навечно занесен в список подвигов героев Отечественной войны пограничником отряда приютившим боевые традиции. Отважно воевали на полях сражений за свое род-

ное Отечество пограничники Закавказья. Высоко оценила Родиной подвиги старшины Петра Тарана, который погиб, выполняя боевую задачу. 24-летнему сверхтанку было поручено обследовать доступ в ущелье. Он оказался на огневом рубеже противника, уничтожил инженерные сооружения. Наступательный огонь врага не давал возможности бойцам совершить вылазку к огневому рубежу противника, уничтожив инженерные сооружения. Наступательный огонь врага не давал возможности бойцам совершить вылазку к огневому рубежу противника, уничтожив инженерные сооружения. Наступательный огонь врага не давал возможности бойцам совершить вылазку к огневому рубежу противника, уничтожив инженерные сооружения.

Успешный результат ЕЭЗ даёт возможность вынести действительно поступить на бюджет даже в престоженные вузы. Он обеспечивает единый подход ко всем выпускникам, имеет систему, и результат не зависит от личного отношения преподавателя. Что влияет на оценку в традиционном экзамене? Большое влияние оказывает субъективный фактор – контакт с экзаменатором, общее впечатление. На ЕЭЗ оценка максимально объективна.

Безусловно, имеются и минусы – не учитываются индивидуальные особенности ученика, снижается роль учителя в оценке его знаний, стандартизированный подход, оцки компьютерной проверки, ошибки директоров и заучивание школьниками, ведущий деятельность директоров и заучивание школьниками, ведущий деятельность директоров и заучивание школьниками.

С 5 марта по 20 апреля 1993 года была осуществлена передача участка государственной границы и части материальных ценностей отряда зарубежной стороне, передислокация отряда в Нальчик. С 20 апреля 1993 года были выставлены первые пограничные заставы Нальчинского пограничного отряда, которые приступили к охране российско-грузинского участка границы по настоящее время.

С 5 марта по 20 апреля 1993 года была осуществлена передача участка государственной границы и части материальных ценностей отряда зарубежной стороне, передислокация отряда в Нальчик. С 20 апреля 1993 года были выставлены первые пограничные заставы Нальчинского пограничного отряда, которые приступили к охране российско-грузинского участка границы по настоящее время.

1 июня 2006 года 43-я Краснознаменная Нальчинская пограничная застава получила статус «Круглый стол». «Место и роль организации инфраструктуры поддержки предпринимателей в развитии экономики и занятости населения» – Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики при поддержке Правительства КБР в 2006 году для содействия развитию инвестиционных процессов на территории республики и продвижения ее предпринимательской деятельности. Организация работает с инвесторами и учитывает интересы и потребности власти и бизнеса.

Ирина ХАЛИШХОВА

Отметили лучших предпринимателей республики



Встречей предпринимателей, участников выставочно-ярмарочных мероприятий в странах СНГ и дальнего зарубежья, «Лидеров торгово-промышленных палат» отмечен День Российской Федерации в Торгово-промышленной палате Кабардино-Балкарской Республики.

Известные обстоятельства не позволили отметить этот день в широком кругу гостей и разнообразном сценарии, как планировалось, но заслуживающие добрых слов предятия и актив палаты были отмечены.

Председатель ТПП КБР Р. Куватов от имени председателя Совета руководителей палат государств-участников Содружества независимых государств, президента ТПП РФ С. Катрыгина за активное участие в развитии выставочно-ярмарочной деятельности в странах СНГ вручил руководителям ООО «Севкалвент-Д», ООО «Техно-Алмаз», АО Хальвичный завод «Нальчикский» почётные дипломы. Следует сказать, что экспортерами

СОЦИУМ

Экзамены будущего против экзаменов прошлого

(Окончание. Начало на 1-й с.)

На российском экзамене и в отличие, даже представители «старой школы» соглашались, что единого экзамена есть множество преимуществ. Успешный результат ЕЭЗ даёт возможность вынести действительно поступить на бюджет даже в престоженные вузы. Он обеспечивает единый подход ко всем выпускникам, имеет систему, и результат не зависит от личного отношения преподавателя.

Материал. В некоторых школах отсутствовал материал – «Деление животного мира на группы – тип, класс, отряд», об основных группах питательных веществ, о калорийности пищи, о своеобразии нервной системы человека. По физике в билетах часто отсутствовали вопросы, требующие выводов законов и формул. По математике встречались случаи пропусков такого материала, как теорема, не существует рационального числа, квадрат которого равен двум. Замечено также, что в некоторых билетах один вопрос встречался дважды. Часто встречались билеты, в которых есть два вопроса из одной темы. Очень часто случаи некорректной формулировки вопросов, а также случаи постановки избыточных вопросов.

«Как изображаются горы на карте?», «Сколько полюсов на земном шаре?», «Назовите скандинавские страны». Вопросы по географии не являются ни более ни менее – «Реки Австралии и их значение», «Назови горы Африки», «Для чего служат компас?» Нужно, чтобы

Бизнесмены помогают сообще

В сложное время очень важно знать, где и как можно получить помощь от государства. В региональном фонде «Центр поддержки предпринимательства КБР» состоялись мероприятия, посвящённые антикризисным мерам поддержки бизнеса в Кабардино-Балкарии.



«Круглый стол» «Место и роль организации инфраструктуры поддержки предпринимателей в развитии экономики и занятости населения» – Корпорация развития Кабардино-Балкарской Республики при поддержке Правительства КБР в 2006 году для содействия развитию инвестиционных процессов на территории республики и продвижения ее предпринимательской деятельности. Организация работает с инвесторами и учитывает интересы и потребности власти и бизнеса.

Залим Бжедутов. – Бизнес-инкубатор предоставляет помещения по льготным ценам, связан со сложившейся ситуацией из-за распространения коронавируса Правительство КБР ввело дополнительные меры поддержки, в частности, снизив арендную ставку до десяти рублей за квадратный метр. Помимо этого в учреждении проводятся консультации, бухгалтерские и юридические услуги, а также психологическая помощь.

Ведущий специалист офиса МФЦ КБР для бизнеса Датила Гуртуева озвучила основные меры поддержки, которые в настоящее время оказываются бизнесу. Федеральным центром получены предприниматели и физические лица, планирующие начать бизнес: услуги Росстата, Федеральное агентство по рекламе, Федеральное сельское хозяйство КБР. Благодаря МФЦ для бизнеса можно зарегистрировать ИП в электронном виде, открыть расчётный счёт, оформить электронную цифровую подпись, заказать печать, получить бухгалтерское и юридическое сопровождение, направить документы на получение грантов и субсидий.

С 1 апреля Российской банк поддержки малого и среднего предпринимателей реализует комплексные меры поддержки в условиях пандемии, которая привела к нарушению экономических связей и остановке производственной деятельности на международном и российском уровне. Основным видом поддержки МСП Банка стало беспроцентное кредитование субъектов малого и среднего предпринимательства в первые Правительством РФ пострадавших в результате распространения новой коронавирусной инфекции.

Кредитный продукт для субъектов МСП направлен на неотложные нужды для поддержания и сохранения занятости в отрасли. Это займы под заработную плату на ежемесячной основе в течение полугода с момента получения займа, – пояснил региональный менеджер УРМ АО «МСП Банк» Асат Байсултанов. – Расчёт размера кредита производится на базе МРОТ и количества сотрудников, состоящих в штате. Срок кредита – 12 месяцев с погашением всех задолженностей в конце срока, ставка на первые полгода составляет 0% годовых, далее – 4% годовых. Все принимаемые банком меры разработаны с учётом рекомендаций МСБ России и Правительства России. Клиенты МСП Банка могут обратиться за реструктуризацией действующих

тра инжиниринга и центра инноваций социальной сферы. Начиная с действующие предприниматели могут получить бесплатные консультации и юридические услуги, обучаться у профессионалов федерального уровня, получить Кабардино-Балкарию, стать участником международных выставочных мероприятий и бизнес-мирок. Специалисты фонда организуют технико-экономический аудит, маркетинговые исследования, разработку и реализацию проектов модернизации и создания новых производств.

Правительством РФ и Правительством КБР подготовлены антикризисные меры по поддержке экономики в связи с последствиями распространения коронавирусной инфекции. Для реализации этих мер в центре «Мой бизнес» создан оперативный штаб по вопросам обеспечения устойчивости функционирования инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Кабардино-Балкарии. О формах поддержки бизнеса в рамках антикризисных мер рассказали специалисты центра компетенций в сфере «Мой бизнес» – созданы оперативный штаб по вопросам обеспечения устойчивости функционирования инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Кабардино-Балкарии. О формах поддержки бизнеса в рамках антикризисных мер рассказали специалисты центра компетенций в сфере «Мой бизнес» – созданы оперативный штаб по вопросам обеспечения устойчивости функционирования инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства Кабардино-Балкарии.

ЗАКОН

Поправки в контрактную систему закупок

Законодательство о закупках вновь претерпело значительные изменения. Нововведения предусматривают снижения нагрузки по обеспечению исполнению контракта, увеличение возможностей проводить малые закупки, единообразные правила вступления в силу изменений к федеральному закону №44 и другие новшества. О поправках, внесённых в контрактную систему, рассказывает заместитель начальника отдела закупок Кабардино-Балкарского управления Федеральной антимонопольной службы Алия Карказов.

– Как изменилась процедура проведения малых закупок?

– Теперь заключение контракта с единственным поставщиком в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 83 закона №44-ФЗ möglich на сумму до 600 тысяч рублей. Также увеличился в процентной годовой лимит таких закупок: теперь он составляет десять вместо пяти процентов от ГОЦ, в среднем увеличился с 500 до 600 миллионов рублей.

Какие актуальные новшества в сфере закупок по контракту?

– В соответствии с поправками контракты будут в меньшем размере обеспечивать обязательства по контракту. Требования обеспечения гарантийных обязательств будут снижены в размере от 0,5 до 30 процентов НМЦК.

– Будут ли распространяться новшества в обеспечении исполнения контракта?

– В рамках изменений при казначейском сопровождении расчетов по контракту обеспечение исполнения контракта можно будет не устанавливать. В случае, если его всё же необходимо будет предусмотреть, его размер должен быть до десяти процентов от НМЦК, а для закупок по пункту 1 части 1 статьи 30 закона о контрактной системе не превышать десяти процентов от цены контракта.

– Также введены условия продления аванса размер обеспечения исполнения контракта будет считаться от НМЦК, уменьшен размер аванса по закупкам по пункту 1 части 1 статьи 30 закона №44-ФЗ – от цены контракта, уменьшенной на сумму аванса.

– Какие изменения произошли в сфере закупок в связи с распространением новой коронавирусной инфекции?

– У заказчиков появилось больше возможностей изменить контракт. В этом году стало возможным изменение существенных условий контракта, при этом не только в части цены и срока исполнения, но и в части аванса, розничных цен и условий поставки. В отличие от остальных случаев для такого изменения не нужно решение Правительства России Российской Федерации, региональному или местного органа самоуправления.

– Единый срок вступления в силу поправок законодательно закреплён?

– Да, актуальными поправками, внесёнными в законодательство о контрактной системе, закреплён единый срок вступления в силу поправок к федеральному закону №44-ФЗ в зависимости от даты их принятия. Также хочу отметить, что участники контрактной системы теперь получают гарантированный срок на подготовку к началу работы, в тех случаях, когда поправки вносятся в части планирования и способов закупок, в том числе при введении нововведений при осуществлении контроля, мониторинга и аудита закупок.

В связи со сложившейся ситуацией ли-ро в пандемии изменились ли сроки вступления в силу этих нововведений?

– На октябрь перенесли часть поправок, которые ранее были вступили в силу летом. В частности, этот новый порядок введения электронного запроса на размещение и исполнения электронных малых закупок, а также доработанный порядок их проведения.

Ирина ШКЕЖЕВА

Лавин СИДОРУК, заместитель председателя ТПП КБР

Анна ХАЛИШХОВА, мама выпускника

Варвара ВАСИНА

ТЕМА ДНЯ

Сколько живёт вирус

РОСПОТРЕБНАДЗОР СООБЩАЕТ САМУЮ АКТУАЛЬНУЮ ИНФОРМАЦИЮ О СИМПТОМАХ, РАЗВИТИИ КОРОНАВИРУСА И МЕРАХ ПРЕДОСТОРОЖНОСТИ.

оставлять более четырёх-пяти недель. Окончательно судить о выздоровлении возможно только при отрицательных результатах теста ПЦР.
— Сколько живёт коронавирус в закрытом помещении?
На сегодняшний день известно, что при комнатной температуре SARS-CoV-2 способен сохранять жизнеспособность на различных объектах окружающей среды в течение трёх суток.

КАЗЁННЫЙ ДОМ

Нравственное воспитание осуждённых

Основной темой встречи стало нравственное воспитание осуждённых, профилактика повторных правонарушений и преступлений, а также мероприятия, направленные на профилактику деструктивного поведения среди подзаключённых, обвиняемых и осуждённых.

Состоялась РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА С ПОМОЩНИКОМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛМАН КБР. В НЕЁ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ПОМОЩНИК ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ДУМ КБР ХИЗИР ОТАРОВ И ПОМОЩНИК НАЧАЛЬНИКА УФСИН РОССИИ ПО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ПО РАБОТЕ С ВЕРДУЮЩИМИ АЙВАР БОЛОВ.

Подобное общение и предложение представителей духовенства республики позволяют осуждённым с иной точки зрения посмотреть на собственные проблемы и сойти в их жизни.
Работа в этом направлении должна продолжаться постоянно, а ввиду ограничений, связанных с распространением коронавирусной инфекции, мероприятия должны проводиться с использованием видеосвязи — как дистанционные беседы для осуждённых.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

На взврат не влияет

«Я ДАЛА В ДОЛГ 1,5 МЛН РУБЛЕЙ В КАЧЕСТВЕ ФИНАНСОВОЙ ПОМОЩИ ООО. КУДА ОБРАЩАТЬСЯ И КАК ВЗЫСКАТЬ ОДОЛЖЕННЫЕ СРЕДСТВА, ЕСЛИ ФИРМА СУЩЕСТВУЕТ, НО ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ НЕ ВЕДЁТ?»

лица, который должен быть указан в договоре займа. Фактическое ведение или неведение деятельности фирмы, связанных с возвратом долга никакого влияния не оказывает.
В любом случае надо показать договор юристу, так как стороны порой допускают массу неточностей при его составлении.

СИТУАЦИЯ

Минимально

Постановлением мирового судьи, оставленным без изменения решением городского суда, директор ООО Светлана Б. признана виновной в административном правонарушении по ч.3 ст.14.16 КоАП РФ и наказана штрафом в 20 тыс. рублей без конфискации алкогольной продукции.

торговой точке не было необходимых документов, в частности, декларации о соответствии. Однако копия документа в наличии была, но на ней отсутствовала печать, что произошло из-за большого объёма продукции, и сотрудники не заметили данный факт.
Директор утверждала, что на момент составления протокола об административном правонарушении оригинал декларации уже был представлен должностному лицу.

ВРИО ГЛАВНОГО РЕДАКТОРА

Н. Ю. КОНАРЕВА
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретаря),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышкова,
З. Мальбокова

Оборот спиртосодержащей продукции производится по декларации о соответствии и без маркировки.
Оборот спиртосодержащей продукции производится по декларации о соответствии и без маркировки.
Оборот спиртосодержащей продукции производится по декларации о соответствии и без маркировки.

Новый день — новые имена

ИЗУЧЕНИЕ АРХИВОВ НЕМЕЦКИХ ЛАГЕРЕЙ ВОЕННОПЛЕННЫХ ПОЗВОЛЯЕТ НАХОДИТЬ СРЕДИ НИХ НОВЫЕ ИМЕНА НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ. НЕ СТАЛ ИСКЛЮЧЕНИЕМ И ШТАЛАГ 333 БЕНЬЯМИНОВ/ОСТРОВ, КОТОРЫЙ СУЩЕСТВОВАЛ С НОЯБРЯ 1941-го ПО АВГУСТ 1944-го В ПОЛЬСКОЙ ДЕРЕВНЕ КОМОРОВ (ГМИНА ОСТРЪВ-МАЗОВЕЦКА МАЗОВЕЦКОГО ВОЕВОДСТВА) НА ТЕРРИТОРИИ КАЗАРМ 18-го ПОЛКА ЛЁГКОГО АРТИЛЛЕРИИ.

Таластан Безрукович 1918 г. р. (с. Жемтага). Был призван на службу в 1942 году Ураевским РВК.
Красноармеец Казбеков Хаути Исмаилович 1922 г. р. (с. В. Курп) служил в 278-м кавалерийском полку, попал в плен 02.08.1942 года (Мартыновка).

Из-за болезней, голода, холода и нечеловеческих условий побегов много военнопленных в лесу недалеко от деревни встало массовое захоронение 2400 советских граждан. В 1956 году останки военнопленных были эксгумированы и перезахоронены в 68 братских могилах. В центре кладбища возведён памятник. Среди погибших в лагере на сегодняшний день числится 32 жителя Кабардино-Балкарии.

Красноармеец Боготов Башир 1921 г. р. (г. Нальчик) попал в плен 07.02.1942 года, могилы 340.
Красноармеец Гилялов Азамат Махмудович 1923 г. р. (с. В. Хутма) до 31.10.1942 года находился в шталаг 366, лагерьный номер 63407, умер 12.06.1943 года. В центре кладбища частично записан 328. В последующих документах Того ОФРК Исык-Кульской области от 10.12.1953 года числится без вести пропавшим Гелюхов Азамат Махмудович 1921 г. р., был призван на службу в 1942 году Ураевским РВК, семья Кертиева Кажа Хажипаганова.

Красноармеец Абазов Амин Сафарович 1917 г. р. (с. Куба) до 31.10.1942 года находился в шталаг 366, лагерьный номер 63668, умер 24.01.1943 года, могилы 280. Указана мать заключённого Дыра Абазова.
Лейтенант Абазов Бетал Хазрамович 1918 г. р. (с. Алтуд) служил в 79-м стрелковом полку, попал в плен 02.09.1941 года (Денса), лагерьный номер 9816, умер 06.06.1942 года в лагере 366. В последующих документах Того ОФРК от 24.01.1947 года числится без вести пропавшим Хазрамович Бетал Хазрамович 1918 г. р. (с. Алтуд). Был призван на службу в январе 1942 года Примлыкским РВК. Мать — Шани Хардиевна.

Красноармеец Кудозев Заир 1918 г. р. (г. Нальчик) попал в плен в мае 1942 года (Харьков), лагерьный номер 96, умер 16.09.1942 года.
Красноармеец Коков Максим Чувшин 1898 г. р. (с. Палагорский) попал в плен 17.09.1941 году (Палагорский), лагерьный номер 63438, умер 30.01.1943 года, могилы 282. В последующих документах Примлыкского РВК от 19.02.1947 года числится без вести пропавшим Коков Максим Чувшин 1912 г. р. (г. Минводо).

Красноармеец Алов Михаил Михайлович 1909 г. р. (с. Чегем-2) попал в плен 22.05.1942 года (Харьков), находился в шталаг 366, лагерьный номер 63441, умер 25.03.1943 года, могилы 301. Указана мать заключённого Ханов Алова Юсуф 1904 г. р. (с. Чегем-2) попал в плен 02.07.1942 года и до 10.02.1947 г. находился в шталаг 366, лагерьный номер 63665, умер 06.03.1943 года, могилы 296.

Красноармеец Диданов Хали 1919 г. р. (с. Сармаково) до 10.10.1942 года находился в шталаг 334, лагерьный номер 50778, умер 25.12.1942 года, могилы 263.
Старший сержант Зошинов Хабул Аминович 1916 г. р. (с. Бизьинь), лагерьный номер 62759, погиб в плен 07.06.1943 года, могилы 282. Указана мать Шериева Фатимат. В последующих документах Нагорного РВК от 02.02.1952 года числится без вести пропавшим Дасежва Халиб Олиевич 1916 г. р. (с. Каменистоостокское). Был призван на службу в 1942 году Нагорным РВК, последние места службы — п/с 1580 л/4, укаана мать Дасежва Куца Халибова.

Красноармеец Амишов Тулстан 1911 г. р. (с. Шалушка) с 27.06.1941 года служил в 4-м батальоне 146-го кавалерийского полка, попал в плен 12.06.1942 года (Севастополь), до 19.10.1942 года находился в шталаг 366, лагерьный номер 56609, умер 31.05.1943 года, могилы 326. Был женат, трое детей. Мать — Кануф Бижикатова. В последующих документах Чегемского РВК от 18.06.1947 года числится без вести пропавшим Амишов Тулстан Татуевич 1910 г. р. (с. Шалушка), призванный в 1941 году Нальчикским РВК. Указана жена Амишова Хлоу Лукьяновна.

Красноармеец Маркуков Ахмет Шибубович 1924 г. р. (с. Кр. Гагуко) попал в плен 18.07.1942 года (Ростов), лагерьный номер 71238, умер 09.05.1943 года, могилы 282. Мать — Маумулова Улан. В донесении управления 15-й кавалерийской дивизии о безвозвратности от 24.09.1942 года числится убитым 31.07.1942 года (Ростовская обл.) Маркуков Ахмед Шибубович (с. Кр. Чедук).

Красноармеец Мухамед Хамусович 1922 г. р. (с. Уржужанов), лагерьный номер 63428, умер 07.11.1942 года, могилы 249. В последующих документах Терского РВК от 10.02.1947 года числится без вести пропавшим Ата Мухамед Хамусович 1925 г. р. (с. Уржужанов).
Красноармеец Балкаров Толди 1900 г. р. (с. Бонабе) попал в плен 26.05.1942 года (Харьков), лагерьный номер 1495, умер 30.10.1942 года.

Красноармеец Махмутов Такал 1896 г. р., лагерьный номер 4278, умер 05.08.1942 года, могилы 73.
Красноармеец Мергушов Курман Асқадович 1893 г. р. (Капшагат) попал в плен 16.08.1941 года (Полтава), лагерьный номер 63440, умер 26.12.1942 года, могилы 263. Фамилия матери — Кашекина.
Красноармеец Сабапов Цири

✉ E-mail: kbk@mail.ru • РЕКЛАМА • ☎ 42-69-96 E-mail: kbk@mail.ru • РЕКЛАМА • ☎ 42-69-96 E-mail: kbk@mail.ru

ВНИМАНИЕ!
ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ЧАСТОК
г.о. Нальчик переизжак в новый офис!
УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ — ПОТРЕБИТЕЛИ ПРИРОДНОГО ГАЗА!
С 1 июня 2020 г. территориальный часток ООО «Газпром межрегионгаз Нальчик», располагавшийся по адресу: г. Нальчик, ул. Горького, 17 «а», ПЕРЕЕЖАЕТ В НОВЫЙ ОФИС ПО АДРЕСУ: г. Нальчик, ул. Осетинская, 148 (рядом с магазином «Поиск»)
В здании нового офиса абоненты, как и прежде, смогут решить вопросы, связанные с начислением за потреблённый газ, оформить необходимые документы и произвести оплату. Дополнительные участки по Нальчику продолжают работу в прежнем режиме.
* ул. Аюубова, 8 * пр. Кушневая, 17
* ул. Широва, 16 * пр. Штенуцкова, 14.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ»
информация о созыве очередного годового собрания в форме собрания однодневных 29.06.2020 г. в 16 часов по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис №4.
Время начала регистрации членов кооператива — 15 час. 30 мин.
Повестка дня:
1. Утверждение годовой (финансовой) отчетности за 2019 г.
2. Утверждение отчёта ревизионной комиссии по итогам проверки деятельности КПК «Взаимодействие» за 2019 г.
3. Утверждение сметы доходов и расходов на 2020 г. отчёта об исполнении за 2019 г.
4. Внесение изменений в Устав и положения.
5. Принятие решения о распределении прибыли кооператива.
При явке на собрание при себе иметь документы, удостоверяющие полномочия члена кооператива.
С материалами по подготовке к проведению годового общего собрания можно ознакомиться в «Взаимодействии» по адресу: г. Нальчик, ул. Кирова, 13, офис №4.

Утерянный аттестат Б №2146459 на имя Атамура Мухамедовича №109/2019 от МКУ «СОШ №17» г. о. Нальчик считать недействительным.
Коллектив ГБУЗ «Городская поликлиника №3» г. о. Нальчик с глубоким пригорбием извещает о смерти сотрудника КУРМАНОВО РОЗЫ Аубековны. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким РОЗЫ Аубековны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ.
360000, г. Нальчик, пр. им. В.Ленина, 5.
Интернет-версия: gazeta.kbrpvd.ru
e-mail: kbrpvd@mail.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
примёрная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-69-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права — 42-75-37; писем — 42-66-32; 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.
НАН. КОНАРЕВА — дежурный редактор
О.Н. НОВАКОВА — редактор по выпуску
О.А. ОБАНОКОВА, Р. МАКСИДОВА — корректоры
Тираж — 2130 экз.
Квартал — №1914. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.
Время подписания номера по графику — 18.00.
Подписан в Федеральном фактиски — 21.00
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.